

金山实验学校小记者 探访市公积金中心

本版策划 孙媛媛 周玉娟 智伟 光耀 本版摄影 孙媛媛 光耀

日前,金山实验学校的小记者们走进了市公积金管理中心,对公积金基本知识、业务办理流程、大厅设置和对外服务等情况进行了实地了解和采访。

活动中,大家积极互动,踊跃发言,认真记录,初步掌握了住房公积金知识。随后,大家在工作人员的带领下参观了服务大厅各个窗口,感受了“一条龙”式和一站式服务。小记者们还采访办事职工和单位经办人,掌握了最新鲜的一手资料。

采访活动打开了孩子们的视野,为小记者们提供了别样的素材,充实了同学们的知识库。同时也为我市公积金中心的对外宣传打开了一扇窗,不仅向孩子们普及了公积金知识,通过他们之口向家长们传播了公积金政策,也借助孩子们的笔触向外界宣传了这项惠民制度。通过小记者们的看、听、写的采访活动,“阳光公积金”能够帮助更多镇江市民,实现“安居惠民生”的目标。(孙媛媛 光耀)

我家的房子变高啦

金山实验学校九(2)班 陈心雨

两年前我家搬进了新房子。从临街的一面窗户向下看,街市就在脚下,攒动的人头仿佛成了一个一个小黑点,树梢上的绿叶好像近在咫尺。

自从搬进了新房,老爸就经常在我耳边夸赞住房公积金给我家带来的巨大变化,他说,住房公积金就像是我们的定心丸,钱存在公积金管理中心,不但没有风险,还能有收益,无论何时想起来都是心底一份踏实的保障;住房公积金也像一个强心剂,中国人大多喜欢“未雨绸缪”“防患于未然”,住房公积金现在不但可以用于住房,万一哪家里有些什么突发情况,我们也能把公积金提取出来急用。“现在啊,公积金还能交物业管理费呢!”这不,爸爸就提了公积金交了物业费回来啦。

站在阳台上看着远处的平房,我家现在可真高啊,想想以前我家也是那样的平房,如今却能住上高大宽敞的楼房,住房公积金的作用真是功不可没!

(指导老师 朱开娟)

家庭的福音

金山实验学校八(1)班 余茜

我们家买了一套新房子,宽敞明亮,脚下就是我们家的车库。我从父母的嘴中听到了一个从未听到过的专业名词“住房公积金”。就是它,给我们一家带来了不言而喻的好处。

星期五的下午,学校组织我们参观了镇江市住房公积金管理中心,我算是了解了“住房公积金”这个在我们身边的朋友。

“大家知道我们今天来的地方叫什么吗?”“镇江市住房公积金管理中心!”“关于住房公积金的基本定义,我给大家来读一下吧。”大姐姐拿起一份稿子,开始念:“住房公积金是具有社会保证性质的一种义务性、互助性、强制性的长期住房……保障性资金。”

听着大姐姐说话,我的思绪回到了几个月前的晚上,父母议论着买房的事情。从他们谈话中,我知道离买房子还是缺少一笔资金。于是他们想到了住房公积金。

(指导老师 沈爱萍)

见闻

金山实验学校八(4)班 孙淇

跟着老师走进镇江市住房公积金管理中心,敞亮的大厅里有很多人在办理业务,或者坐在长椅上等候。引导员姐姐将我们领进一间会议室,带着微笑为我们讲解,“简单地来说,住房公积金是每个单位必须为职工缴纳的费用,每月按一定比例从工资中扣除,镇江的公积金管理中心成立于1992年……”

很快,她结束了介绍,开始带我们参观业务办理区域,九年級的学姐中途采访了一位老人,只看见他弓着身子,眼睛眯成了一条缝,连连点头。

“姐姐,修补裂痕可不可以支取公积金啊?”这是一个脆脆的声音,天真得让人难忘。引导员大姐姐笑了笑说,“当然可以啦。甚至在房屋漏水,交物业费的时候都可以支取住房公积金。”

“哦,我知道了,谢谢姐姐。”那个带着点娃娃音的姑娘点了点头,漂亮的身影一个闪身混入了人群。只留下我一个人站在原地感慨万分。(指导教师 张美侠)

我家的房子变大了

金山实验学校九(2)班 吕悦

住房公积金是你生活中的定心丸、强力胶、加油站、强心剂和保护伞,为你的生活提供了很好的帮助。住房公积金也可以在一些特殊的情况下为百姓服务,当失去了劳动能力,只要持有残疾证,也可以领取公积金,当贫困家庭中,如果有人有在低保的情况下患有疾病,也可以申请领取公积金,公积金就像是一把伞,为大家奉献,保护着大家,让大家可以幸福地生活。

爷爷奶奶整天乐呵呵的,说我有福,这么小就住上了这么好的套房。有一天,我好奇地问:“那你们小时候住什么样子的房子呢?”奶奶叹了口气,说:“那可是和现在天壤之别啊,我像你这么大的时候住在农村,房子是用土垒起来的茅草小屋。遇上下雨,那可是外面下大雨,里面下小雨呢!”

我家的房子变大了,有了一套属于自己的房子,虽然还不是太大,但是一个属于自己的爱的小窝,比起一家子老小几辈人挤在一起的时候要好了。

(指导老师 朱开娟)

生活的便捷车 ——住房公积金

金山实验学校八(1)班 卢紫萱

11月21日,我们以镇江报业传媒集团小记者的身份,来到镇江市住房公积金管理中心进行参观,通过工作人员的讲解,我们对住房公积金也有了更深入的认识。

公积金就像定心丸,能让群众在享受住房的同时,也不必担心会有风险,或利息太高的问题。公积金犹如强力胶,它把父母儿女血浓于水的亲情黏合在一起。公积金相当于一个储蓄罐,夫妻双方或直系亲属的医药费也可以由公积金进行支付。公积金好比保护伞,尤其是对老年人而言,住房公积金就相当于养老金。

住房公积金给人的生活带来了很大的便捷。尤其是针对家庭有困难,或是突发性情况(如突发性的疾病,严重急需医药费或家里有损坏等情况)只要手续齐全都可以提取公积金。

住房公积金于人于己都有好处,作为小记者,在充分了解住房公积金的特色、好处及政策后,我们提倡大家积极缴公积金,这也是希望群众的生活能因此更加便捷,居住条件也能因此得到改善。(指导教师 沈爱萍)

公积金, 大庇天下百姓俱欢颜

金山实验学校九(3)班 孙婧

杜甫当年发出的慨叹:“安得广厦千万间,大庇天下寒士俱欢颜”,时至今日,房子问题依然是人们安居乐业的头等大事。

“住房公积金专项用于职工及其家庭购买、建造、大修自住住房,如果公积金不足支付购买、建造、大修房屋的钱,可申请基金贷款。对于低保、特困户,若家中有重大疾病给家庭带来经济困难,住房公积金则可以派上用场,帮你解决金钱方面的问题。同时,住房公积金服务中心可以提供上门服务。”听着孙老师热情细致地介绍,我不禁联想到了我家邻居的一段经历——他家半夜突然着火,房子烧得面目全非,全家愁容满面。有人提议,可以去公积金中心申请领取公积金来修理房子。他家儿子便抱着试试看的态度,去了公积金管理中心。管理中心的工作人员认真了解了情况,审核了证件,尽快地帮他拿到了翻修房子的钱。

有了公积金,天下百姓应该都可以在自己舒适的房子里喜笑颜开了吧?(指导教师 路艳秋)

我的新家

金山实验学校八(1)班 朱欣妍

宽敞明亮的客厅,阳光射进来,身上暖洋洋的。书房、餐厅、阳台,我将它们一样一样与原来的作对比,别提有多高兴了。

以前,我们一家三个人就挤在那间小小的屋子中。我和妈妈睡在大房间,而爸爸就睡在一张翻一个身就会滚下去的床上。整个家里只有阳台和大房间是有窗户的,冬天都很难享受到阳光的抚摸。

我问爸爸,原来不是买房子的钱不够吗?怎么我们这么快就住上新房子了?他笑道:“本来资

金是不够的,但有了住房公积金就不一样了。”他话音刚落,我就问:“什么是住房公积金?”他思考了一下,一字一顿地说:“它是具有社会保障性的,义务性的,互助性的,强制性的。”我认真品味这句话,可仍是不理解。“简单地说,它就是可以帮助我们这些买房资金不够的人减轻点负担。”这下我听懂了,要是没有它,我还不能这么快住进大房子!

住房公积金帮助许多人搬了新家,我的生活也因为它而改变。(指导教师 沈爱萍)

我家的房子变高了

金山实验学校九(2)班 王洁

我的父母想到要通过贷款去买房。这时,我的舅舅问起了我的妈妈:“老妹,你和姐夫不都是在企业上班么?你们知道住房公积金么?”舅舅一拍爸爸妈妈的肩膀:“哎呀,住房公积金减轻了不小的买房负担呢!”一听说可以减轻买房负担,我的爸爸妈妈就激动得不行了。他们赶忙跑到镇江市住房公积金管理中心去询问,接待小姐带领着我的爸爸妈妈来到一个介绍的地方,上面标明了领取住房公积金的条件。1、购买、建造、翻建、大修自住住房。一看到第一条,我的爸爸妈妈就停住了,他们指着这个条件说:“我们满足了!”语言里充满了惊喜。后来,经过了核实,我的爸爸妈妈成功地领取到了他们的住房公积金。

现在我住在一栋7层的楼房里,底下还有车库!站在阳台边,可以远眺,可以俯瞰;早晨可以看到日出,晚上可以看到月落;可以看到渡口的车辆来往,可以看到跳着广场舞的人群;这一切都让我感到满意。

我感谢住房公积金给我们家的便利,真的是一辈子都忘不了!(指导老师 朱开娟)

住房公积金

金山实验学校八(4)班 吴雨桐

为了让大家更加了解“住房公积金”,小记者们进行了深入的调查。

住房公积金是一个庞大的资金流动项目。具有社会保障性,互助性。也是一个每月必存的长期住房储蓄,具有义务性与强制性。交了住房公积金就像吃了一颗定心丸,每一笔资金,无风险,有利息。

修建、翻新自住房,购房(不包括车库,门面房)而造成资金短缺,可携带相关的资料,领取公积金。由于残疾失去工作能力,户口迁出本市或不在本市,男满50岁,女满40岁辞职或出境定居而终止合同关系的人群,带证明资料,即可领取公积金,若某一家庭双方或单方的直系亲属身患重病而造

成严重负担的,也可以救助于公积金,而渡过难关。

公积金是一笔流动资金,是可以继承的!由丈夫或妻子直接继承,而儿女需要遗产继承权,方可进行继承。

住房公积金不会为家庭带来损失,而是为家庭设置了一个保障。(指导教师 张美侠)

公积金 惠民生

金山实验学校八(1)班 唐俊雅

那天我参观了住房公积金管理中心,真是受益匪浅!一放学,我坐在车上就和爸爸讨论开了!

“爸,你知道住房公积金么?”我首先发问。“应该是职工和他所在的单位共同缴存的一笔钱,这笔钱是归职工个人所有,主要是用于购买住房的吧。”我又问:“那你知道怎样才能取出这笔钱吗?”这次总算是难住爸爸了。我清了清喉咙,开始高谈阔论:“第一,购买,翻建,建造,大修自住住房的;第二,偿还购买自住住房贷款本息的;第三,无自有住房,支付自住住房租的;第四,支付本市行政区域内的一套自住住房物业管理费的;第五,完全丧失劳动能力或持有残疾人证明的,并与单位终止劳动关系的……”爸爸点了点头。过了一会儿,爸爸好像突然想到了什么:“女儿,住房公积金是不是只能用于住房方面呀!”我摇了摇头:“不是,比如说低保户或特困户,夫妻中的一人或直系亲属得了病,造成家庭生活严重困难,只要提供相关证明,经过后台审批,就可以取到钱了。”

哦,公积金,惠民生!

(指导教师 沈爱萍)

照片·变迁

金山实验学校八(4)班 王智浩

我家的书架上,放着许多厚厚的相册,里面有许多我们全家人不同时期的照片。它记录了我们家一次又一次的变迁。

记忆中的平房已经是很久以前的事了。后来在原来的平房上,我们家又盖上了一层,当第二层建好的时候,我别提有多高兴了,当时我兴冲冲地奔上去,我倚在新建造的阳台的栏杆上,看着四周的风景,那是多么惬意啊!随着时间的变化,我家的那个阳台已经经历了多年风吹雨打。

现在,我们生活的越来越好,完全是因为住房公积金,它具有义务性、社会保障性和互助性。它给百姓的用处,人们形象地称为“定心丸”“加油站”“强力胶”“强心剂”和“保护伞”,顾名思义,就是为了老百姓生活的安心,放心!

因为住房公积金,我们的生活才能变得更加美好!

(指导教师 张美侠)

